

2024年6月26日 星期三
农历甲辰年五月廿一
今日四版
第5325期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有大到暴雨，西南风3级，气温20到23℃，明天阴有大到暴雨，西南风3级，气温21到24℃。

杭州市发出梅雨防御第1号指挥长令

昨日,为全面贯彻落实习近平总书记关于防汛抗旱工作重要指示精神,按照省政府防汛工作视频会议精神和省防汛防台抗旱指挥部要求,为进一步做好新安江水库泄洪、东苕溪调控和重点区域防汛工作,杭州市防指指挥长、市长姚高员签发梅雨防御第1号指挥长令。

指令要求,全市各级干部群众要锚定一个目标、坚持三个确保,充分认识当前全市防汛工作的严峻性、复杂性,将防汛工作当成当前首要任务,以预报预警为令,全力以赴做好防大汛、抢大险、救大灾等各项工作,切实维护全市人民群众的生命财产安全。

指令强调,要加强人员转移工作。坚决做到风险隐患点人员全部转移、不是风险隐患点但出现异常情况人员全部转移、没有绝对安全把握的地方人员全部转移,对新安江水库泄洪下游沿江地区、小流域山洪风险区、山塘水库河网、地质灾害风险区的人员,提前主动研判风险。坚决做到“应转尽转、应转早转、应转快转、快转慢回”,确保转移人员全部转移到位,风险未消除前不得返回。

要加强新安江及下游沿线管控工作。建德市、桐庐县、富阳区、西湖区、滨江区、萧山区沿线两岸要组织各种力量加强沿江巡查,动态监测泄洪河道水位情况,江面安全情况,泄洪沿线情况、人员转移情况,严格人员管控,第一时间劝离下江捞鱼、抢潮捕鱼、无序垂钓、违规下江和游玩拍照等行为,确保人员安全。

要加强东苕溪流域调控工作。要做好上游水库拦洪削峰工作,余杭区、临安区要督促基层巡查员上堤巡查,东苕溪西险大塘按照百米一人开展巡查,做好北湖滞洪区随时启用准备,及时报告处置险情。

要加强城市内涝等安全防范。要加强危化品安全生产监管,紧盯桥梁、地铁、隧道、下穿式立交、地下空间、在建地下工程、城市水电气等基础设施等重点部位,设立警示标志,落实“一点一方案”,确保城市运行安全。强化城市积水点巡查排查,落实安全防范。

要加强新安江水库扩大泄洪准备。要切实加强钱塘江流域水利工程调度,动态分析风险,优化调度方案。淳安县要尽快开展新安江水库高水位影响的风险研判和管控,及时转移风险区人员。建德市、桐庐县、富阳区、萧山区、西湖区、滨江区、上城区要按照新安江水库随时加大泄洪、扩面转移人员做好准备,确保各项准备全部到位。

要加强领导督查指导。实行市领导防汛防台“下沉一线靠前指挥”工作机制,市领导带队赴所联系的区(县)市和西湖风景名胜区指导督促防汛。各地要全面落实防汛行政首长负责制和“县包镇、镇包村、村包户”包保责任,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和基层党员的先锋模范作用,切实发挥基层应急消防管理站作用,指导乡镇街道和村社一级提升风险研判自主性和工作主动性,提高“村自为战”的水平,对突发情况果断采取措施。

水位持续上涨 未来三天仍有强降水

本报讯(记者 徐文静)受近期降雨影响,新安江水域上游水位增高速度快、流量大。

“受富春江流域上游金华衢州地区降雨影响,同时叠加新安江大坝开启七孔泄洪影响,入库流量在持续增长。”国网新源富春江电厂运行分场副主任程翔告诉记者,目前,整个富春江流域还笼罩在梅雨带范围内,预计未来还将有一个中到大雨的过程,入库流量还将进一步上涨,电厂会根据富春江洪水的涨幅,合理控制富春江水库的水位,保证上下游行洪安全。

另据省气象台预测,6月28日前,梅雨带南缘在浙北和浙中西部维持,强降水将持续发威。6月28日到30日,受西南急流和切变线影响,浙中北地区依然多过程性降水。到7月1日,随着雨带进一步北抬,“梅姑娘”才会显现“疲态”,除了浙北地区阴有阵雨,其他地区晴到多云为主。

眼下,富春江水域处于较高水位,在此提醒广大市民,水库泄洪期间,要进一步提高警惕,增强自我防范意识,自觉远离危险水域,不在危险水域开展游泳、垂钓、捕鱼、捞鱼、拍照、戏水及其他水域活动。

受梅雨带影响,强降雨极易引发小流域山洪、泥石流、山体滑坡和城乡积涝等次生灾害,请各地各部门注意防范。

本报讯(记者 程佳园)记者从铁路部门获悉,受暴雨影响,为确保列车和旅客安全,6月26日,高铁桐庐站和桐庐东站所有列车停运。

已购停运列车车票的旅客,可在票面乘车日期后30天内(含当日)办理全国通退,退票时不收取退票费。已打印车票或电子客票报销凭证的旅客,请到车站售票处办理退票,未打印

冯晶检查督导地质灾害点防治、水毁工程修复等工作时强调

突出防御重点 有效处置险情 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委书记冯晶检查督导地质灾害点防治、水毁工程修复等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,保持思想不松懈、责任不松动、行动不松劲,突出防御重点,有效处置险情,把防汛救灾各项措施落实落细,确保人民群众生命财产安全。周萍英、丁立燕、俞建华、孙叶华、姜涌等下沉一线县领导在不同点位参加。

我县山区较多,近日连续降雨导致山体滑坡多发,损毁村民房屋,影响道路交通。冯晶来到莪山畲族乡新丰

民族村桐坑自然村、莪山民族村西金坞自然村山体滑坡区块,S310奉桐线梅蓉段山体塌方现场,查看沿路交通、房屋损毁、人员转移、警示标识设置等情况。受灾村民已转移至临时安置点,工作人员正开展事发地及周边安全巡查。冯晶要求尽快清理塌方,加大巡查力度,科学研判风险,加强预测预警,做好群众转移安置工作,严防发生次生灾害。

钟山乡大市村大市溪小流域山洪风险防范区、横村镇胜峰村均存在河道、道路水毁等情况,且靠近村民集居区,影响附近百姓安全出行,现已设置

了警戒围挡措施,并安排工作人员加强周围路段巡查、劝离。冯晶来到受灾现场,查看临时警戒设施设置,要求有关乡镇守牢群众生命安全底线,强化临时安全措施,做好宣传教育引导,进一步完善应急预案、修复方案,科学规划设计,确保隐患点得到有效治理。

冯晶强调,近期我县降雨频繁,土壤含水高度饱和,地质灾害风险高,安全防范形势严峻复杂。要牢守安全底线,时刻绷紧安全这根弦,进一步压实责任、严阵以待、严密布防,把地质灾害点、水毁区域各项防范工作做实、做细,全力守护群众平安。要加强排查

整治,加大对地灾点、山体滑坡、水毁道路、危旧房等关键部位巡查力度,落实临时抢修措施,发挥部门指导作用,进行技术复盘、修复治理等工作,筑牢安全防线。要梯度转移人员,发挥县乡两级人员转移工作专班统筹作用,精准预警灾害影响区域,及时下达转移指令,有序做好转移安置、后勤保障等工作,确保应转快转、安全转移。要配强应急力量,组建应急抢险队伍,储备应急救援物资,严格执行24小时值班值守和叫应叫醒机制,做好针对性防范应对措施,织密筑牢安全度汛“防护网”。

风雨中的桐庐力量



转移迅速暖心安置

昨日上午10点,记者来到位于桐君街道富春路上的恒8连锁酒店。在这里,有近70名企业工人、危旧房及低楼层住户群众被集中安置。

“这边住得干净,吃得也好,工作人员对我们很关心。”居住在桐君街道南门社区的钟奶奶告诉记者,她独自一人住在二楼,小区处于地势低洼区域,很容易进水。平日里,一遇到暴雨天气,社区工作人员便会上门,耐心细致地帮助她收拾行李、搬运物资,确保安全转移。

“这边住得干净,吃得也好,工作人员对我们很关心。”居住在桐君街道南门社区的钟奶奶告诉记者,她独自一人住在二楼,小区处于地势低洼区域,很容易进水。平日里,一遇到暴雨天气,社区工作人员便会上门,耐心细致地帮助她收拾行李、搬运物资,确保安全转移。

“这几天降雨量较大,江边沿线地势较低,我们按照就近就便原则,连夜将多名群众转移到临时安置点,同时做好情绪安抚和后勤保障,一日三餐均由街道提供,确保转移群众的基本生活无忧。”桐君街道工作人员戴泽凡表示。

目前,桐君街道应急救援队伍安排50余人24小时随时待命,已成功转移安置危旧房及低楼层住户群众73户共计143人,企业、工地员工共计279人。

小喇叭守护大安全

“新安江水库正在泄洪,江水水位上涨,大家要做好转移准备。”6月24日晚,横村镇独山社区工作人员、志愿者提着小喇叭,奔波于街道、小巷以及分水江沿线,挨家挨户开展劝导,并安排住在低洼地段的居民进行转移。

“独山社区地势相对较低,社区内又有很多小工坊,一旦受淹就将遭受经济损失。一些居民放心不下,会跑到江边看水位。”老党员许平介绍,24日晚上,他们在江边劝返了许多居民,一方面告诉他们社区会密切关注雨情水情,请大家放心,另一方面则提醒大家做好防范,随时准备转移。

昨日一早,社区工作人员、志愿者再次带上小喇叭忙碌起来。同时,社区还加购了一批席子、行军床、防水垫、棉被等应急物资,为安全度汛做好充足准备。

“昨天晚上社区组织我们转移,在安置点有的吃、有的睡,还可以看看书,感觉很安心。”81岁的袁关源是转移的居民之一,来到安置点后,空闲时间就在书架旁看书,或者与朋友们聊天,心情不错。

为了让转移群众过得舒心,横村

镇提前做好安置点的清扫工作,调拨了铺盖、食品、应急药品等物资用于避灾安置,并协调横村初级中学提前腾空一批宿舍作为备用安置点。

无人机助力汛期巡防

“洪水无情,注意安全。”6月24日,横村镇分水江上响起一段语音播报。黑色无人机在江面飞驰,并不断发出语音提示。在无人机的操作界面上,可以清晰地看到摄像头实时传输的内容。

“有了无人机,可以帮助我们实时巡航一些到不了的地段。”横村派出所民警陆俊鹏介绍,“无人机是今年2月开始投用的,平时主要用于打击违法犯罪,现在则根据汛期的特殊情况,对江面、江畔进行巡查。”

这两天,无人机已经劝返不少垂钓和捕鱼人员。面对汛情,除了“技防”,横村派出所还进行24小时定点定时巡防工作,“在人员安排上,我们沿分水江进行分组分段,从尖山脚到九岭溪,都安排了人员进行巡查。对一些人力到不了的角落,则依靠无人机查漏补缺。”横村派出所副所长周游表示。

干群合力筑起“安全墙”

“我们被困住了,能不能帮帮我们!”6月24日下午4点多,由于雨量增多,导致富春江镇白云源景区双源溪水位迅速上涨后漫溢至路面,最深处可达1米多。芦茨村干部在巡查中发现,有两名群众被困在道路中间无法通行。

经现场分析研判,大家立即展开救援。一方面,村干部下到水中进行清淤,用竹竿清理河道堵塞物,另一方面,富春江镇专职消防中队驾驶救援车辆也在第一时间赶到现场,凭借精湛稳健的驾驶技术,涉水将群众安全解救了出来。

受连续降雨影响,钟山乡大市村部分农村电网因防洪堤冲毁导致电线杆倒伏。为守护村民人身安全,钟山乡联合供电所工作人员立即赶赴现场进行抢修。

(下转2版)

暴雨来袭 多部门快速响应

应急救援队伍、应急救援备勤准备,多措并举保障道路安全畅通。

截至6月25日,我县X509分老线25k+500、X508钟洛线31k+600、X502林桃线9k+600~10k+200受到不同程度的损害,存在塌方隐患,实行封道或半幅封道。县内公交目前共计停运8条线路9辆车,其中农村客运停运5条线路6辆车,分别为桐庐至夏塘停运2辆,分水至夏塘停运1辆,合村环线停运1辆,分水至高塘停运1辆,分水至茆源停运1辆;公交线路夜班2路,28路停运;长途客运班线分水—江山停运1条线1辆车。

县交运局持续加强对临水临崖、易塌方路段、公路桥梁、在建工程等重点领域巡查力度,认真做好应急物资、

量1300立方米每秒,富春江泄洪流量有加大趋势。桐庐辖区目前船舶数量164艘,24日至25日累计发送防洪相关GPS信息9条,累计接收船舶1555艘次。

县市场监管局对桐君、公园山、青山等农贸市场开展拉网式隐患排查,重点排查市场内部有无渗水漏水、排水系统是否堵塞、抽水系统是否正常运行、水电设施线路是否完好等,要求市场主办方尽快整改到位,形成闭环,尽早尽快消除安全隐患。同时,督促指导市场内部成立防汛应急组,实行轮流值班制度,增加巡查频次,加强预警预报,全力保障市场安全。

县住建局要求杭州学军中学桐庐学校工地宿舍、桐庐新建区块安置房等建筑施工项目以及城南街道春江村农村D级危房、桐君街道城镇D级危房等危房点位做好防汛应急相关工作,落实防汛沙袋、防水板等物资储备,停止室外高处作业和基坑沟槽管道作业,做好基坑监测和排水工作,执行关键岗位人员到岗及24小时值班制度,保障汛期施工安全。

县市政园林处安排工作人员持续开展城市排水管网疏通,运用撬棍、铁锤等工具打开检查井进行强排积水作业,对道路上被树枝、树叶堵塞的雨水篦子进行清理,保障排水畅通,提升防汛排涝能力,保障市民出行安全。